2009 AMALE-R Conbert- WV‘(‘X/{

PARTIE I
On consideére la matrice A et le vecteur b a coefficients réels définis par

1] [

1. Appliquer l'algorithme de Gram-Schmidt sur les vecteurs

[ (]

/ 2. Déterminer une base orthonormale de I'espace des colonnes de la matrice A.
3. En déduire ndécmp tinQRdlmt' A
3 4. Calculer la projection orthogonale du vecteur b sur I'espace des colonnes de A.

5 A la ddld composition QRdlmtr A, trouver la solution des
2.. moindres carrés du systéme
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PARTIE 11

On considére la matrice B de M,,;(R) définie par

2 6 5 1 [
B=—l—335.
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On notera B” sa matrice transposée. Ve 3 V‘{ 5
1. Déterminer une base de l'espace des colonnes de la matrice B.
2. Déterminer une base de l'espace des lignes de la matrice B.

3. Déterminer le sous-espace de R? orthogonal au sous-espace colonnes(B). C'est-
a-dire le sous espace de R® formé des vecteurs x, tels que x'y = 0, pour tout
vecteur y de colonnes(B).

4. Déterminer le sous-espace de R* orthogonal au sous-espace lignes(B). C'est-a-
dire le sous espace de R formé des vecteurs x, tels que x"y = 0, pour tout
vecteur y de lignes(B).

5. En déduire le noyau de la matrice B, ainsi que le noyau de sa transposée BT.

by
6. A quelles conditions sur by, b; et b3 I"équation Bx = | b, | possede une solu-
bs
tion.
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